ВАРИАНТ 9-16-1.
1. Автомобиль массой 2 тонны при силе тяги двигателя 3000 Н движется с ускорением 1м/с2. Найти силу трения, мешающую такому движению,
2. Какова сила натяжения троса, поднимающего кабину лифта массой 500 кг с ускорением 0,5 м/с2. Трением пренебречь.
3. Сколько времени будет длиться торможение автомобиля до полной остановки при начальной скорости 54 км/час?  Коэффициент трения равен 0,5.
ВАРИАНТ 9-16-2.
1. С каким ускорением трактор массой 10 тонн трогается с места, если сила тяги двигателя 10000 Н, а сила трения 8000 Н?
2. Кабина лифта массой 300 кг удерживается в покое, тормозами. Найти силу трения тормозов.

3. Рабочий, двигая вагонетку с ускорением 1м/с2, прикладывает силу 300 Н. Найти коэффициент трения колес о рельсы, если масса вагонетки 200 кг.
ВАРИАНТ 9-16-3
1. Троллейбус массой 12 тонн отходит от остановки с ускорением 1 м/с2, сила трения качения колес 3000 Н. Определите силу тяги двигателя троллейбуса.
2. Кабина лифта движется вверх равномерно, масса кабины 800 кг. С какой силой двигатель лифта должен тянуть трос кабины? Трением пренебречь.
3. Автомобиль, двигавшийся со скоростью З6 км/час, останавливается при торможении за 2,5 с. Найти коэффициент трения колес об асфальт. 
ВАРИАНТ 9-16-4.
1. Какой величины нужна сила трения, чтобы оста​новить самолет массой 20 тонн на посадочной поло​се? Ускорение при торможения 5 м/с2.
2. Ускорение кабины лифта в начала движения вниз 0,5 м/с2. Найти силу натяжения троса кабины, если масса её 300 кг. Трением пренебречь.
3. Поезд отходя от станции за 50 сек набирает скорость 18 км/час. Найти силу тяги локомотива, если масса поезда 200 тонн, а коэффициент трения качения его колес 0,02.
ВАРИАНТ 9-16-5.
1. С каким ускорением движется самолет массой 10 тонн на взлетной полосе? Сила тяги двигателей 50 000 Н, сила сопротивления воздуха 5000Н.
2. С каким ускорением движется кабина лифта массой 800 кг, если трос кабины натянут с силой 7200 Н? Трением пренебречь.
3. Какой путь проходит машина при экстренном торможении? Начальная скорость машины 90 км/час, коэффициент трения 0,5.  
ВАРИАНТ 9-16-6.
1. Какой величины коэффициент трения скольжения обеспечит торможение машины с ускорением 5 м/с2?

2. Кабина лифта массой 500 кг начинает движение вверх при натяжении троса кабины в 5100 Н. Каково ускорение кабины? Трением пренебречь.
3. Найти силу тяги двигателей самолета массой 200 тонн на взлетной полосе, если, пройдя 500 м пути, он достигает скорости 180 км/час при силе сопротивления воздуха 100 000 Н.
ВАРИАНТ 9-16-7.
1. С каким ускорением движется катер, отходя от пристани, при силе тяги двигателя 
900 Н и силе сопротивления воды 400 Н?  Масса катера 500 кг.
2. Величина ускорения кабины лифта во время остановки при движении вниз 0,5 м/с2, сила натяжения троса кабины 6000 Н. Найти силу трения тормозов кабины, если ее масса 600 кг.
3. Поезд массой 200 тонн при торможении уменьшает свою скорость с 54 до 18 км/час за 50 сек. Найти силу трения колес во время торможения.

ВАРИАНТ 9-16-8.
1. Какова должна быть сила тяги двигателя самолета массой 50 тонн в горизонтальном полете при постоянной скорости и силе сопротивления 10000 Н?
2. Двигаясь вверх, кабина лифта массой 800 кг останавливается. Найти ускорение лифта при торможении. Сила натяжения троса 8000 Н, сила трения 400 Н.
3. Какой путь проходит автомобиль массой 500 кг, трогаясь с места, за 10 сек при силе тяги двигателя 1000 Н и коэффициенте трения качения колес 0,05?
